

安置点里的隔离人员咋过年？记者为您提前探访

# 瓜子福字中国结年夜饭全备齐了

“瓜子、糖块、彩灯、水果准备就绪。”

“饺子、炖鱼、炖鸡、四喜丸子、猪肉炖粉条……年夜饭菜谱已经准备好了。”

在沈阳市铁西区仅剩的4个安置点内，目前共安置136名隔离人员。今年春节，为了让隔离人员过好年，51名工作人员将放弃与家人团聚，继续坚守在安置点为他们服务。

铁西区万方宾馆安置点负责人、铁西区文化旅游和广播电视台办公室主任马会昌介绍，春节前，他已经在调度会上跟大家强调，“春节期间，一定要精心准备一天三餐，糖尿病准备无糖餐等，并为其提供手提冰箱贮存胰岛素；冻柿子和橙子一定及时送到，讨个‘心想事成’好彩头，除夕当天每个门上贴福字，然后拍照发到群里……”

不仅如此，安置点内，每个楼层



隔离人员将在春节期间收到新春大礼包，里面有糖果、雪饼、小食品和各种水果。  
铁西区委宣传部供图

的微信群里都有心理咨询师、医护人员、公安人员、酒店人员和点长，随时在群里掌握安置人员动态，及时解决问题。

春节是中国人最重视的节日，但由于疫情，有一部分人不能回家过年跟家人团聚，在马会昌看来，安置点的工作人员必须要做好安慰工作，让隔离人员开开心心过年，在安置点同样感受到家的温暖。其实，马会昌已经在安置点连续奋战了50余天。今年过年，他也同样不能回家，在安置点和大家一起过年。

在张士锦江之星酒店安置点，也有一群工作人员正在忙碌着。“我们给大家准备了福字、窗花、彩灯，大家可以把自己的房间打扫打扫布置一下，除尘（陈）迎新好运到。”昨日，安置点微信群中，发布了这样的温馨提示，不久之后，工作人员已经将福字

和中国结送到隔离人员手中。

在这个安置点担任点长的铁西区文化旅游体育事业发展中心所属铁西体校校长鲁英介绍，除了大年初一在群里抢红包，节日期间工作人员还会在微信群里进行猜灯谜、抢红包、成语接龙等活动，安置人员还可以将个人才艺表演录成小视频发送到群里为大家送去欢乐。同时，还有酒店方准备的新春大礼包，里面有糖果、雪饼、小食品和各种水果。

为保证所有隔离人员都能够得到妥善安置，铁西区建立专人实现闭环转运、专班进行登记接待、专车完成垃圾清运、专区消除感染隐患“四专机制”，实现铁桶式管理。

从2020年12月21日到2021年2月9日，铁西区安置工作组已累计安置隔离人员约10913人。

辽沈晚报记者 张阿春

# 春节气温前高后低 70年来最暖除夕来了

昨日，辽宁省气象台发布信息，2021年春节假日期间(除夕至初六)，我省天气总体较好，气温前高后低，将迎来1951年有完整气象记录以来的最暖除夕，多地最高温将达到8~11℃。

初一至初二(12~13日)和初四(15日)，受两股冷空气连续影响，各地气温持续下降，累计降温幅度为8~10℃、局部12℃，并伴有4~6级的偏北风。17日(初六)早晨大部地区最低气温将在-10℃以下，其中东北部山区局部可达-20℃。

由于气温回升，近地面湿度加大，风力较小，大气扩散能力较差。明天夜间，本溪、鞍山南部、丹东地区及黄海北部有大雾。12~13日(初一至初二)，大连、鞍山南部、本溪、丹东、锦州、阜新、盘锦、葫芦岛地区及渤海北部、渤海中部、黄海北部有大

雾。明天至初二，中部城市群和辽西地区有轻度到中度霾，部分时段有重度霾。

13日(初二)夜间，大连北部地区

有小雨转雨夹雪，本溪、丹东地区及岫岩有雨夹雪转小雪，其他地区多云。明天至初二，全省火险气象等级为4级，容易燃烧；14~17日(初三至

初六)全省火险气象等级为3级，可以燃烧。

马东雷 张郁 辽沈晚报记者 胡月梅

## 相关新闻 沈阳市启动重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 根据辽宁省环境监测中心与辽宁省气象台会商结果，2月10日至13日辽宁省扩散条件不利，可能出现重度污染过程，首要污染物为细颗粒物。经省政府同意，全省(不包括大连、本溪、丹东)于2月9日8时启动省级重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应。

为保护公众健康，缩短区域重污

染时长，做好大气污染防治联控，按照《辽宁省重污染天气应急预案》和《沈阳市重污染天气应急预案》规定，沈阳市于2月9日8时同步发布重污染天气橙色预警，采取Ⅱ级应急响应措施，解除时间按照辽宁省统一要求另行通知。重污染预警期间，沈阳市与空气重污染预警有关的其他规定按照有关规定执行。

沈阳市重污染天气应急指挥部提醒广大公众注意健康防护，儿童、老年人和心脑血管、呼吸系统疾病患者以及特异体质人群应当留在室内，避免户外运动；中小学、幼托机构停止体育课、课间操、运动会等户外活动；一般人群应避免户外运动，户外活动可适当采取佩戴口罩等防护措施。

# 网约平台无证接单 被罚五千

沈阳市公安、交通部门联手重拳打击道路客运非法经营行为

**本报讯** 辽沈晚报记者张阿春报道 昨天上午9时，沈阳一辆通过网约车平台接单、无道路运输证的私家车被查处，被罚款5000元。沈阳市公安局、沈阳市交通运输局从昨日起在全市范围内联合开展打击道路客运非法经营违法犯罪行动。

2月9日上午9时许，沈阳市交通运输综合行政执法队法制处直属一大队、四大队与沈阳市公安局公交(地铁)分局刑警大队在北站地区开展联合执法。陈某驾驶一辆车牌号为辽AS8\*\*\*的尼桑轿车，通过某网约车平台进行营

运，拉载一名乘客从卓展购物中心到北站团结路并收取车费。经执法人员检查，该车无道路运输证，陈某的行为涉嫌使用无道路运输证的车辆从事个人出租车运营服务。依据《辽宁省客运出租汽车管理条例》第6条规定，该车辆被暂扣，并处以5000元的罚款。

沈阳市交通运输综合行政执法队法制处直属一大队大队长李秀忠称，使用未取得道路运输证的车辆从事客运汽车运营服务，首次予以5000元的行政处罚。如果驾驶员两年之内有两次或两次以上的非法营运行为，或者

情节严重者，将处以2万元的罚款。

2月9日执法部门在北站地区突



新闻速递

## 我省开展“春节”食品安全专项抽检 合格率为98.7%

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局在全省区域内开展“春节”食品安全专项抽检工作，对节日期间百姓主要消费的大宗食品开展专项评价性抽检。

本次专项抽检的食品包括粮食加工品、食用油、炒货食品及坚果制品、酒类、食用农产品、餐饮食品共6大类。本次共抽检食品150批次，发现不合格食品2批次，合格率98.7%。

## 沈阳市妇联“四项行动”助力营商环境

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市妇联正在全市妇女和家庭中，广泛组织开展“助力营商环境巾帼行动”，以“巾帼学习”“巾帼献策”“巾帼建功”“巾帼服务”四项特色行动为载体，为基层妇联组织和广大妇女群众搭建平台，引导基层妇联组织深入企业一线、社区村屯，为在沈阳的女企业家和妇女创业者上门解决实际问题，助力营商环境建设。

## 他们为入境隔离安置宾馆 抗疫志愿者送春联

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前，沈阳市图书馆的文化志愿者将春联送往9家市本级入境隔离安置宾馆，为抗疫英雄送上诚挚的敬意和新春的祝福。

据介绍，2020年3月，沈阳市文旅局牵头成立了市本级入境

隔离安置宾馆指挥中心，自此一大批党员志愿者日夜坚守在隔离安置宾馆，承担起安置入境人员的特殊工作。不久前，沈阳市图书馆邀请沈阳市知名书法家，将自己对抗疫志愿者的感激、敬意和祝福融入作品，短短两天时间就撰写了几百副春联作品。

# 国家卫健委：低风险地区群众可进行10:1混样核酸检测

国家卫健委9日发布《关于进一步做好新冠病毒核酸检测服务的通知》，强调原则上来自低风险地区的群众可进行10:1混样检测，中风险地区可进行5:1混样检测，高风险地区及重点人群须1:1单样检测。

通知要求，各省级卫生健康行政部门要通过官方网站等方式，向社会公布辖区内所有核酸检测机构名单、工作时间、采样地点、联系电话和预约方式等，要求各核酸检测机构在规定时间内出具检测结果，并将检测结果

与本地健康码相关联，便于群众查询使用。

核酸检测机构要全面推行预约服务，为群众提供电话、手机App、微信小程序、现场等不同采样预约方式，实现分时段、错峰采样，尽量减少群众现场等待时间。鼓励同时提供单样检测和混样检测服务，供群众自行选择，并在醒目位置公示核酸检测价格。

同时，核酸检测机构要设置专门窗口或区域，为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样

据新华社